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Question 1. (4 points)

Pour chacune des questions suivantes, il vous est demandé de reporter sur votre copie la réponse qui
convient. Attention de ne pas oublier de rappeler le numéro de la question en donnant la

réponse.

1. Un vendeur qui désire augmenter ses recettes totales devrait :
a. augmenter le prix seulement si la demande est élastique
b. augmenter le prix seulement si la demande est inélastique
c. diminuer le prix si la demande est inélastique
d. diminuer le prix si la demande a une élasticité unitaire
e. prendre la décision qui s'impose en se basant sur I'élasticité de I'offre, et non de [a demande

2. Lorsque les revenus augmentent pendant une période de conjoncture économique favorable, la
consommation de pommes de terre décline. De méme, lorsque les revenus diminuent pendant
les périodes de creux économiques, la consommation de pommes de terre augmente. La
meilleure explication de ce phénomene est

a. un changement de golts pour les pommes de terre & travers les saisons
b. une élasticité-revenu de la demande négative

c. une trés faible élasticité-prix de la demande

d. une trés grande élasticité-prix de I'offre

e. une trés grande élasticité-revenu de la demande

3. Si les gens dépensent toujours 25% de leur revenu pour se loger, alors I'élasticité revenu de la
demande pour le logement est de

a.0.25

b.1.00

c. 2.50

d 25

e. indéterminee



4. Retrouvez trois auteurs a la base de la pensée économique du courant libéral classique
a. Adam SMITH
b. David RICARDO
c. Jean Baptiste SAY
d. John M. KEYNES
e. Karl MARX

5. Dans la théorie Classique, la monnaie :
a. Joue un réle actif sur I'activité économique
b. N'est demandée que pour réaliser des transactions
c. Estessentiellement une réserve de valeur

Question 2. (5 points)

e Expliquez la citation suivante : « Dans son célébre ouvrage La richesse des Nations
(1776), A. Smith observe que les ménages et les firmes qui se rencontrent sur des
marchés agissent comme s'ils étaient guidés par une « main invisible » qui les conduit
a des situations désirables ».

= Expliquez pourquoi il est possible de présenter 'apport de Keynes comme une
analyse de I'économie:

- en termes globaux
- entermes de sous-emploi.

Question 3. (6 points)

Lire P'extrait suivant : « En 2008, au plus fort d'une forte envolée des prix des matieres premiéres, le prix
d'équilibre du marché du pain était trés élevé ce qui a donné lieu a des mouvements de protestations de
la population ».

1. En supposant des courbes d’offre et de demande standard, représentez I'équilibre du marché du
pain. A la lecture de cet extrait expliquez les concepts d'efficacité et d'équité.

2. Pour faire face au niveau élevé du prix d'équilibre du pain, deux options peuvent étre envisagées :
» Instauration d’un prix plafond
» Instauration d’une subvention portant sur la consommation
En illustrant votre réponse par des graphiques, précisez l'impact de ces deux mesures pour les
consommateurs et les producteurs. Laquelle de ces deux mesures serait la plus souhaitable ?

Question 4. (5 points)
Supposons une économie constituée de 2 entreprises.
La firme 1 produit de I'argent. Elle le vend pour 300 000 euros a la firme 2 laquelle produit des
bijoux. La firme 1 emploie des travailleurs et des machines. Elle paie ses employés 200 000
euros ce qui reste constitue son profit.
La firme 2 achete de I'argent et I'utilise pour produire des bijoux. La vente des bijoux rapporte
1000 000 euros. Des 1000 000 euros de vente, 300 000 euros paient I'argent et 250 000 euros
les salaires des employés ce qui reste constitue son profit.

]



1. Rappelez la définition du PIB. Résumez les différentes opérations décrites dans 'énonce dans
le tableau suivant (que vous reporterez sur votre copie) :

Entreprise 1 (Argent) Valeurs

Chiffre d'affaire
Salaires

Consommation intermédiaire

Profit

Entreprise 2 (Bijoux)

Chiffre d'affaire

Salaires

Consommation intermediaire

Profit

2. Mesurez le PIB de cette économie selon plusieurs fagons équivalentes que vous préciserez.

3. Aprés avoir rappelé la différence entre variable nominale et variable réelle, vous commenterez
la proposition suivante : « Le PIB nominal est une statistique intéressante qui peut fournir une
maniére de comparer la taille d'économies différentes mais ce n'est pas une bonne mesure de
la croissance de I'économie dans le temps ».
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1) Expliquez pourquoi, selon le sociologue P. Bourdieu, "la jeunesse n'est
qu'un mot"

2) Apreés avoir défini le principe de discrimination positive, vous proposerez
des arguments visant a répondre a la question suivante : est-il

compatible avec le principe d'équité?

3) Quelle différence y-a-t-il entre les approches de I'évolution selon Darwin
et Lamarck? Donnez deux exemples concrets illustrant la théorie

darwinienne.

4) Pourquoi, selon E. Durkheim, le suicide constitue-t-il un indicateur du

lien social?

5) Les lois d'Engel sont-elles toujours pertinentes au XXI¢ siecle?

Chaque question est évaluée sur 4 points.
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SUJET A

Question 1 : Entreprendre consiste a :

e

Saisir des opportunités

Gérer les ressources financiéres de I'entreprise
Innover

Prendre des décisions en limitant les risques

Question 2 : Un secteur d’activité regroupe :

AN e

Des entreprises ayant la méme activité principale.

Des entreprises ayant au moins en commun une activité,

Des unités de production homogénes fabriquant le méme bien.

Des unités de production localisées sur la méme zone géographique.

Question 3 : Une filiere représente :

1.

w

L’ensemble des entreprises qui mettent un produit a disposition du consommateur
final gréce a une succession d’opérations qui se complétent.

Une société de personnes.

Une société filiale d’'une maison-mére.

Les unités de production fabricant les mémes produits.

Question 4 : Le bilan est :

BN

Le reflet du patrimoine de 'entreprise

Comporte des charges et les produits de I’exercice
Le reflet de I'activité de I'entreprise

Permet de calculer le résultat de ’exercice

Question 5 : Quelles sont les charges couvertes par la valeur ajoutée ?

PR

Impots et taxes
Amortissement du matériel
Frais financiers

Salaires

Question 6 : La notion de compétence-clé, seion Hamel et Prahalad, est :

1
2,
3.
4,

Une caractéristique de I'identité d’'une organisation

A la base de 'avantage compétitif d’aujourd’hui

Un objectif stratégique

Un atout pour construire I'avantage compétitif de demain

Question 7 : L’école socio-technique a mis en évidence :

1

2
3.
4

La nécessité d’une division du travail aussi poussée que possible

L'intérét d’un style de direction participatif

Le fait qu’un contréle étroit de la hiérarchie améliore I'efficacité de I'organisation
L'opposition irréductible entre les buts de I'organisation et ceux de ses membres

Question 8 : La démarche de qualité totale est une démarche qui s’inscrit dans 'optique d.
5 zéros, lequel ou lesquels parmi les propositions suivantes ?

Hw N

0 stock

0 délai

0 économie
0 panne

Question 9 : Le modeéle de gouvernance partenariale est appelé en anglais :

e

Steakholder.
Stakeholder.
Shapeholder.
Shareholder.

Question 10 : Pour une entreprise, la notion de finalité représente :

B W

Le résultat que I'entreprise cherche a atteindre dans un délai donné
Le profit

Sa raison d’étre

Le chiffre d’affaires prévisionnel



Question 11 : La logique entrepreneuriale et la logique managériale sont :

Eall e

Incompatibles

Identigues

Complémentaires

Assurent-le développement de I'entreprise

Question 12 : L a RSE :

1.

2.
3.
4

Est 'application du développement durable a Pentreprise
Signifie Responsabilité Sécurité Entreprise

Engage 'entreprise au niveau économique et social

Engage I'entreprise uniqguement au niveau environnemental

Question 13 : Si le pouvoir de décision est réparti dans I'entreprise (ou I'organisation), il
s'agit de :

Hwn e

Centralisation.
Déconcentration.
Décentralisation.
Gestion par exception.

Question 14 : Produire en flux tendus, signifie :

Eall o o

Tendre vers le « zéro stock »

Maximiser le stock pour ne pas risquer la rupture
Attendre les commandes pour commencer a produire
Améliorer la gestion des ressources humaines

Question 15 : Parmi les fondements suivants, lequel ne reléve pas de la logique managériale

?

HwnN e

Faire fructifier des capitaux.

Gérer de maniére optimale des ressources.
Réduire les risques.

Transformer une opportunité.

Question 16 : Selon leur statut juridique, quelles peuvent étre les formes d'entreprises ?

el =

Entreprises individualistes.
Entreprises sociétaires.
Entreprises publiques.
Sociétés de coopération.

Question 17 : Quels sont les secteurs économiques selon 1. FOURASTIE ?

PWON PR

Secteur secondaire.
Secteur primitif.
Secteur primaire,
Secteur administratif.

Question 18 : Dans l'analyse de Crozier et Friedberg, I'existence de zones d’incertitude :

Laisse aux acteurs des marges de liberté, sources de pouvoir et d’autonomie
Résulte d'une insuffisance de contrdle exercé par la direction sur I'organisation et
montre que celui-ci doit étre renforcé

Est liée au comportement irrationnel des acteurs au sein de I'organisation

Est nécessaire au bon fonctionnement d’une organisation

Question 19 : Parmi les critéres suivants lesquels permettent de classer les entreprises ?

P WNPE

La forme juridique.

L'activité exercée.

Les relations de concurrence,

Les relations de complémentarité.

Question 20 : Le role du management stratégique est de :

&N

Définir la répartition des taches,
Définir les grandes orientations.
Définir les objectifs individuels.
Définir les postes de travail.



Question 21 : Les parties prenantes

BN

Participent toutes au processus de décision

Peuvent avoir une influence plus ou moins forte

Sont internes lorsqu’il s'agit des salariés et des clients
Peuvent réaliser un contre- pouvoir

Question 22 : Le pouvoir charismatique est une forme d’autorité :

hwne

Dont 1a Iégitimité est ancrée dans le respect des traditions

Qui est basée sur les qualités personnelles de celui qui I'exerce

Dans laquelle la transmission du pouvoir est délicate

Qui est incompatible avec I'existence d’un pouvoir stable basé sur des régles
impersonnelles

Question 23 : Dans le modéle IMC d’Herbert SIMON :

AW

Le décideur est parfaitement rationnel
Uinformation est imparfaite

Il n’y a pas de biais cognitifs

La rationalité est limitée

Question 24 : On appelle "économies d'échelle"

w

Les économies constatées mathématiguement sur une échelle mobile.

La réduction des col(its unitaires de production liée a 'augmentation de la taille des
structures de production.

Les économies des pays en développement connaissant un fort taux de croissance.
Les économies réalisées grace a la mise en ceuvre de la réduction du temps de
travail.

Question 25 : Quelle est la définition de la diversification :

o il

Cela consiste a ajouter des produits nouveaux aux produits actuels de I'entreprise.

Cela consiste a ajouter des métiers nouveaux aux activités actuelles de I'entreprise.

L'entreprise se développe dans de nouvelles zones géographiques.
L'entreprise cherche & multiplier les domaines d'activité sans liens particuliers
entre eux.

Question 26 : Quelle est |a définition de la spécialisation ?

1.

w

C'est la stratégie par laguelle une entreprise limite son activité a des produits
fondés sur des technologies multiples.

L'entreprise concentre tous ses efforts dans |'approvisionnement en matiéres
premieres.

L'entreprise concentre tous ses efforts sur un domaine d'activité particulier.
L'entreprise cherche a atteindre le meilleur niveau de compétence possible et d'e
faire un avantage concurrentiel décisif,

Question 27 : Tableau de synthése qui retrace tous les produits et toutes les charges
générées par I’entreprise sur une période donnée:

Pwn e

Le bilan.

L'annexe.

Le compte de résultat.
Les états financiers.

Question 28 : Dans une économie de marché, la finalité des firmes capitalistes est :

Eall S o

La recherche de la rentabilité maximale des capitaux.
La recherche du plein emploi.

La recherche des gains de productivité,

La recherche de la qualité totale.

Question 29 : Les bénéficiaires de la répartition de la valeur ajoutée sont ;

P wnNE

Les clients et les fournisseurs.

Les sous-traitants, les apporteurs de capitaux, les banques.
Le personnel, les administrations, les apporteurs de capitaux.
Les apporteurs de capitaux, les fournisseurs, le personnel.

Question 30 : Que représente la valeur ajoutée ?

La richesse créée par |'entreprise.

La différence entre ce que I'entreprise produit et ce qu'elle se procure a l'extérieu
pour produire,

La variation de la richesse d'une entreprise.

Un indicateur de |'efficacité de I'entreprise.



Question 31 : Comment définir I'entreprise ?

C'est une communauté humaine.

C'est une fonction sociale essentielle.

Elle mobilise et rémunére du travail et du capital.

Cest une unité permettant de créer des marchés de distribution.

MwNnpe

Question 32 : Quels sont les principaux objectifs économiques de I'entreprise ?

La rentabilité.

Le profit.

La conquéte de marchés.

Assurer I’épanouissement humain.

BN e

Question 33 : Quels sont les réles économiques de I'entreprise ?

C'est une unité de production.

C’est une unité de répartition.

C'est une forme de consommation intermédiaire.
C’est une entité sociale.

El

Question 34 : A quelle notion correspond le cas suivant : une PME souhaitant exporter
utilise le réseau commercial d'une grande entreprise déja bien implantée 3 ['étranger.

Le portage

La concession

La cession de licence

Le partenariat inter-entreprises

PN

Question 35 : Quelles sont les 3 grandes stratégies génériques proposées par PORTER ?

Domination par les cots.
Différenciation.

Alliance.

Focalisation.

Hwn e

Question 36 : Que préconise Taylor a travers I’OST ?

N e

Séparation des taches,
Décomposition du travail.
Spécialisation des individus.
Regroupement social des individus.

Question 37 : Qu'est-ce que la croissance verticale en amont ?

W

Intégration des clients.
Intégration des intermédiaires.
Intégration des sous-traitants.
Intégration des fournisseurs.

Question 38 : L’enrichissement des taches correspond a :

w

Une remise en cause de |a division horizontale du travail

Une prise en compte du fait que les individus recherchent dans le travail des
satisfactions autres que matérielles

Une application de la théorie Y de Mac Gregor

Une fagon de développer des compétences spécifiques pour améliorer la
performance individuelle

Question 39 : L’école des relations humaines :

1.

w

A montré que les aspirations des individus sont multiples, et que leur prise en
compte peut améliorer la performance individuelle et collective

Cherche a réduire I'influence du comportement des individus et des groupes sur [;
performance de I'entreprise

Invite les dirigeants a s’interroger sur leur comportement vis-a-vis des salariés
Etablit un lien entre la stratégie et les compétences développées au sein de
I'entreprise

Question 40 : La culture organisationnelle :

1.

2,
3
a

Est présente dans toute organisation

Permet de définir le degré d’initiative des salariés
Peut &tre un frein au changement

Est toujours un facteur d’efficience
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SUJETA

Question 1: Que représente la valeur ajoutée ?

1.
2.

Question 2 : Sile pouvoir de décision est réparti dans I'entreprise (ou I

La richesse créée par I'entreprise.

La différence entre ce que I'entreprise produit et ce qu'elle se procure  I'extérieur

pour produire.
La variation de la richesse d'une entreprise.
Un indicateur de I'efficacité de l'entreprise.

s’agit de:

W

Question 3 : La logique entrepreneuriale et la logique managériale sont :
1

2
3.
4

Centralisation.
Déconcentration.
Décentralisation.
Gestion par exception.

Incompatibles

Identiques

Complémentaires

Assurent le développement de I'entreprise

Question 4 : Quels sont les secteurs économiques selon J. FOURASTIE ?

PWNE

Secteur secondaire.
Secteur primitif,
Secteur primaire.
Secteur administratif.

Question 5 : Que préconise Taylor & travers 'OST ?

HwnN e

Séparation des tiches.
Décomposition du travail.
Spécialisation des individus.
Regroupement social des individus

organisation), il

Question 6 : Quelle est la définition de la spécialisation ?

1.

w

C'est la stratégie par laquelle une entreprise limite son activité a des produits
fondés sur des technologies multiples.

L'entreprise concentre tous ses efforts dans I'approvisionnement en matiéres
premiéres.

L'entreprise concentre tous ses efforts sur un domaine d'activité particulier.
L'entreprise cherche & atteindre e meilleur niveau de compétence possible et d'e
faire un avantage concurrentiel décisif.

Question 7 : Selon leur statut juridique, quelles peuvent étre les formes d'entreprises ?

el N =

Entreprises individualistes.
Entreprises sociétaires.
Entreprises publiques.
Sociétés de coopération.

Question 8 : Un secteur d’activité regroupe :

= wNR

Des entreprises ayant la méme activité principale.

Des entreprises ayant au moins en commun une activité.

Des unités de production homogénes fabriquant le méme bien.

Des unités de production lacalisées sur la méme zone géographique

Question 9 : La RSE ;

1.

2.
3.
4

Est I'application du développement durable a I'entreprise
Signifie Responsabilité Sécurité Entreprise

Engage F'entreprise au niveau économique et social

Engage I’entreprise uniquement au niveau environhemental

Question 10 : Quelles sont les 3 grandes stratégies génériques proposées par PORTER ?

W

Domination par les colts.
Différenciation.

Alliance.

Focalisation.



Question 11 : Quels sont les réles économiques de I'entreprise ?

PwNe

C’est une unité de production.

C'est une unité de répartition.

Cest une forme de consommation intermédiaire.
C'est une entité sociale.

Question 12 : Le pouvoir charismatique est une forme d’autorité :

bl A

Dont la Iégitimité est ancrée dans le respect des traditions

Qui est basée sur les qualités personnelles de celui qui I'exerce

Dans laguelle la transmission du pouvoir est délicate

Qui est incompatible avec I'existence d’un pouvoir stable basé sur des régles
impersonnelles

Question 13 : Dans le modéle IMC d’Herbert SIMON :

PwrNe

Le décideur est parfaitement rationnel
Uinformation est imparfaite

Il n’y a pas de biais cognitifs

La rationalité est limitée

Question 14 : Produire en flux tendus, signifie :

W

Tendre vers le « zéro stock »

Maximiser le stock pour ne pas risquer la rupture
Attendre les commandes pour commencer a produire
Améliorer la gestion des ressources humaines

Question 15 : La démarche de qualité totale est une démarche qui s'inscrit dans I'optique
des 5 zéros, lequel ou lesquels parmi les propositions suivantes ?

HwWN =

0 stock

0 délai

0 économie
0 panne

Question 16 : Une filiére représente ;

1.

w

L'ensemble des entreprises qui mettent un produit a disposition du consommatet
final grace a une succession d’opérations qui se complétent.

Une société de personnes.

Une société filiale d’une maison-mere.

Les unités de production fabricant les mémes produits

Question 17 : Quelle est la définition de Iz diversification :

BwN R

Cela consiste a ajouter des produits nouveaux aux produits actuels de l'entreprise
Cela consiste a ajouter des métiers nouveaux aux activités actuelles de l'entrepris:
L'entreprise se développe dans de nouvelles zones géographiques.

L'entreprise cherche & multiplier les domaines d'activité sans liens particuliers
entre eux.

Question 18 : L’école socio-technique a mis en évidence :

1

2.
3.
4

La nécessité d’une division du travail aussi poussée que possible

LUintérét d’un style de direction participatif

Le fait qu’un contréle étroit de la hiérarchie améliore I'efficacité de I'organisation
L'opposition irréductible entre les buts de I'organisation et ceux de ses mem bres

Question 19 : Dans I'analyse de Crozier et Friedberg, I'existence de zones d’incertitude :

w

Laisse aux acteurs des marges de libert¢, sources de pouvoir et d’autonomie
Résulte d’une insuffisance de contréle exercé par la direction sur I'organisation et
montre que celui-ci doit étre renforcé

Est liée au comportement irrationnel des acteurs au sein de I'organisation

Est nécessaire au bon fonctionnement d’une organisation

Question 20 : L’enrichissement des taches correspond a :

w

Une remise en cause de la division horizontale du travail

Une prise en compte du fait que les individus recherchent dans le travail des
satisfactions autres que matérielles

Une application de la théorie Y de Mac Gregor

Une fagon de développer des compétences spécifiques pour améliorer la
performance individuelle



Question 21 : Les parties prenantes

Participent toutes au processus de décision

Peuvent avoir une influence plus ou moins forte

Sont internes lorsqu’il s’agit des salariés et des clients
Peuvent réaliser un contre- pouvoir

PN

Question 22 : Dans une économie de marché, la finalité des firmes capitalistes est ;

La recherche de la rentabilité maximale des capitaux.
La recherche du plein emploi.

La recherche des gains de productivité.

La recherche de la qualité totale

PwnN e

Question 23 : Parmi les fondements suivants, lequel ne reléve pas de la logique managériale

?

Faire fructifier des capitaux.

Gérer de maniére optimale des ressources,
Réduire les risques.

Transformer une opportunité.

e

Question 24 : Quelles sont les charges couvertes par la valeur ajoutée ?

Impéts et taxes
Amortissement du matériel
Frais financiers

Salaires

.

Question 25 : Le bilan est :

Le reflet du patrimoine de I'entreprise

Comporte des charges et les produits de I'exercice
Le reflet de I'activité de P'entreprise

Permet de calculer le résultat de I'exercice

W NeE

Question 26 : Tableau de synthése qui retrace tous les produits et toutes |es charges
générées par I'entreprise sur une période donngée:

LN

Le bilan.

L'annexe,

Le compte de résultat.
Les états financiers.

Question 27 : La culture organisationnelie :

1

2
3.
4

Est présente dans toute organisation

Permet de définir le degré d’initiative des salariés
Peut &tre un frein au changement

Est toujours un facteur d’efficience

Question 28 : Les bénéficiaires de la répartition de la valeur ajoutée sont ;

AwWwN R

Les clients et les fournisseurs.

Les sous-traitants, les apporteurs de capitaux, les banques.
Le personnel, les administrations, les apporteurs de capitaux.
Les apporteurs de capitaux, les fournisseurs, le personnel.

Question 29 : Entreprendre consiste 3 :

PwONE

Saisir des opportunités

Gérer les ressources financieres de I'entreprise
Innover

Prendre des décisions en limitant les risques

Question 30 : On appelle "économies d'échelle"

Les économies constatées mathématiquement sur une échelle mobile.

La réduction des colts unitaires de production liée a I'augmentation de la taille de
structures de production.

Les économies des pays en développement connaissant un fort taux de croissance
Les économies réalisées grace & la mise en ceuvre de Ja réduction du temps de
travail.



Question 31 : Comment définir I'entreprise ?
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C'est une communauté humaine.

Cest une fonction sociale essentielle.

Elle mobilise et rémunére du travail et du capital.

C'est une unité permettant de créer des marchés de distribution,

Question 32 : Pour une entreprise, la notion de finalité représente :

1
2.
3,
4.

Le résultat que I'entreprise cherche & atteindre dans un délai donné
Le profit

Sa raison d’étre

Le chiffre d’affaires prévisionnel

Question 33 : Qu'est-ce que la croissance verticale en amont ?

NP

Intégration des clients.
Intégration des intermédiaires.
Intégration des sous-traitants.
Intégration des fournisseurs.

Question 34 : Le réle du management stratégique est de ;

1
2i
3.

4.

Question 35 : A quelle notion correspond le cas suivant : une PME souhaitant exporter
utilise le réseau commercial d'une grande entreprise déja bien implantée 3 I'étranger.

AN

Définir la répartition des taches.
Définir les grandes orientations.
Définir les objectifs individuels.
Définir les postes de travail,

Le portage

La concession

La cession de licence

Le partenariat inter-entreprises

Question 36 : Le modéle de gouvernance partenariale est appelé en anglais :
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Steakholder.
Stakeholder.
Shapeholder.
Shareholder.

Question 37 : Quels sont les principaux objectifs économiques de I'entreprise ?
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La rentabilité.

Le profit.

La conquéte de marchés.

Assurer I'épanouissement humain.

Question 38 : La notion de compétence-clé, selon Hamel et Prahalad, est :

1

2.
3.
4

Une caractéristique de I'identité d’une organisation

A la base de I'avantage compétitif d’aujourd’hui

Un objectif stratégique

Un atout pour construire I'avantage compétitif de demain

Question 39 : L’école des relations humaines :

1

A montré que les aspirations des individus sont multiples, et que leur prise en
compte peut améliorer la performance individuelle et collective

Cherche a réduire I'influence du comportement des individus et des groupes sur |;
performance de I’entreprise

Invite les dirigeants a s’interroger sur leur comportement vis-a-vis des salariés
Etablit un lien entre la stratégie et les compétences développées au sein de
'entreprise

Question 40 : Parmi les critéres suivants lesquels permettent de classer les entreprises ?

& wN e

La forme juridique.

L'activité exercée.

Les relations de concurrence.

Les relations de complémentarité,
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SUJET C

Question 1: Quelles sont les 3 grandes stratégies génériques proposées par PORTER ?

1. Domination par les cots.
2. Différenciation.

3. Alliance.

4. Focalisation.

Questlon 2 : Une filiere représente :
1. Uensemble des entreprises qui mettent un produit 3 disposition du consommateur
final grace a une succession d’opérations qui se complétent.
2. Une société de personnes.
Une saciété filiale d’'une maison-mére.
4. Les unités de production fabricant les mémes produits

w

Question 3 : Quelle est la définition de la diversification :

Cela consiste a ajouter des produits nouveaux aux produits actuels de I'entreprise.
Cela consiste a ajouter des métiers nouveaux aux activités actuelles de I'entreprise.
L'entreprise se développe dans de nouvelles zones géographiques.

L'entreprise cherche a multiplier les domaines d'activité sans liens particuliers
entre eux.
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Question 4 : L'école socio-technique a mis en évidence :
1. La nécessité d’une division du travail aussi poussée que possible
2. L'intérét d’un style de direction participatif
3. Lefait qu'un contrdle étroit de la hiérarchie améliore I'efficacité de I'organisation
4. L'opposition irréductible entre les buts de organisation et ceux de ses membres

Question 5 : Dans I'analyse de Crozier et Friedberg, I'existence de zones d’incertitude :

1. Laisse aux acteurs des marges de liberté, sources de pouvoir et d’autonomie

2. Résulte d’une insuffisance de contrble exercé par la direction sur I'organisation et
montre que celui-ci doit &tre renforcé

Est liée au comportement irrationnel des acteurs au sein de I'organisation

4. Est nécessaire au bon fonctionnement d’'une organisation

w

Question 6 : L'enrichissement des taches correspond & :

1. Une remise en cause de la division horizontale du travail

2. Une prise en compte du fait que les individus recherchent dans le travail des
satisfactions autres que matérielles

3. Une application de la théorie Y de Mac Gregor

4. Une fagon de développer des compétences spécifiques pour améliorer la
performance individuelle

i

Question 7 : Quelle est la définition de la spécialisation ?

1. Clestlastratégie par laquelle une entreprise limite son activité a des produits
fondés sur des technologies multiples.

2. L'entreprise concentre tous ses efforts dans I'approvisionnement en matiéres
premieres.

3. Uentreprise concentre tous ses efforts sur un domaine d'activité particulier.

4. L'entreprise cherche a atteindre le meilleur niveau de compétence possible et
d'en faire un avantage concurrentiel décisif.

Question 8 : Selon leur statut juridique, quelles peuvent étre fes formes d'entreprises ?

Entreprises individualistes.
Entreprises sociétaires.
Entreprises publiques.
Sociétés de coopération.
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Question 9 : Un secteur d’activité regroupe :

1. Des entreprises ayant la méme activité principale.

2. Des entreprises ayant au moins en commun une activité.

3. Des unités de production homogénes fabriquant le méme bien.

4. Des unités de production localisées sur 1a méme zone géographique

Question 10 : Quels sont les réles économiques de I'entreprise ?

C’est une unité de production.

C’est une unité de répartition.

C’est une forme de consommation intermédiaire.
C’est une entité sociale.
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Question 11 : La RSE :
1. Estlapplication du développement durable 3 Ventreprise
2. Signifie Responsabilité Sécurité Entreprise
3. Engage I'entreprise au niveau économique et sacial
4. Engage I'entreprise uniquement au niveau environnemental

Question 12 : Le pouvoir charismatique est une forme d'autorité :

Dont la légitimité est ancrée dans le respect des traditions

Qui est basée sur les qualités personnelles de celui quil'exerce

Dans laguelle la transmission du pouvoir est délicate

Qui est incompatible avec I’existence d’un pouvoir stable basé sur des régles
impersonnelles

hwn e

Question 13 : Dans le modéle IMC d’Herbert SIMON -

1. Le décideur est parfaitement rationnel
2. Uinformation est imparfaite

3. lIn'y a pas de biais cognitifs

4. larationalité est limitée

Question 14 : Produire en flux tendus, signifie :

Tendre vers le « zéro stock »

Maximiser le stock pour ne pas risquer la rupture
Attendre les commandes pour commencer 3 produire
Améliorer la gestion des ressources humaines
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Question 15 : La démarche de qualité totale est une démarche qui s’inscrit dans I'optique

des 5 zéros, lequel ou lesquels parmi fes propositions suivantes ?

0 stock

0 délai

0 économie
0 panne
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Question 16 : On appelle "économies d'échelle" :

1. Les économies constatées mathématiquement sur une échelle mobile.

2. Llaréduction des colits unitaires de production liée a I'augmentation de Ia taille

des structures de production.

3. Les économies des pays en développement connaissant un fort taux de croissance
4. Les économies réalisées grace a la mise en ceuvre de Ja réduction du temps de

travail.

Question 17 : Si le pouvoir de décision est réparti dans I'entreprise (ou Y organisation), il

s’agit de :
1. Centralisation.
2. Déconcentration.
3. Décentralisation.
4. Gestion par exception.

Question 18 : La logique entrepreneuriale et la logique managériale sont :
1. Incompatibles
2. Identiques
3. Complémentaires
4. Assurent le développement de I'entreprise

Question 19 : Quels sont les secteurs économiques selon J. FOURASTIE ?

Secteur secondaire.
Secteur primitif.
Secteur primaire.
Secteur administratif.
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Question 20 : Que préconise Taylor 3 travers I'OST ?

Séparation des tiches.
Décomposition du travail.
Spécialisation des individus.
Regroupement social des individus
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Question 21 : Tableau de synthése qui retrace tous les produits et toutes les charges
générées par 'entreprise sur une période donnée:

Le bilan.

L'annexe,

Le compte de résultat.
Les états financiers.
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Question 22 : Les parties prenantes

Participent toutes au processus de décision

Peuvent avoir une influence plus ou moins forte

Sont internes lorsqu’il s’agit des salariés et des clients
Peuvent réaliser un contre- pouvoir
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Question 23 : Dans une économie de marché, la finalité des firmes capitalistes est :

La recherche de la rentabilité maximale des capitaux.
La recherche du plein emploi.

La recherche des gains de productivité.

La recherche de la qualité totale
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Question 24 : Parmi les fondements suivants, lequel ne reléve pas de la logique managériale
?

Faire fructifier des capitaux.

Gérer de maniére optimale des ressources.
Réduire les risques.

Transformer une opportunité.
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Question 25 : Quelles sont les charges couvertes par ia valeur ajoutée ?

Impéts et taxes
Amortissement du matériel
Frais financiers

Salaires

W

Question 26 : Le hilan est :

Le reflet du patrimoine de I’entreprise

Comporte des charges et les produits de I’exercice
Le reflet de I'activité de I'entreprise

Permet de calculer le résultat de I'exercice
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Question 27 : La culture organisationnelle :
1. Est présente dans toute organisation
2. Permet de définir le degré d’initiative des salariés
3. Peut étre un frein au changement
4. Esttoujours un facteur d’efficience

Question 28 : Les bénéficiaires de la répartition de la valeur ajoutée sont :

Les clients et les fournisseurs.

Les sous-traitants, les apporteurs de capitaux, les banques.
Le personnel, les administrations, les apporteurs de capitaux.
Les apporteurs de capitaux, les fournisseurs, le personnel.
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Question 29 : Entreprendre consiste a :

Saisir des opportunités

Gérer les ressources financiéres de Ventreprise
Innover

Prendre des décisions en limitant les risques
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Question 30 : Comment définir I'entreprise ?

C’est une communauté humaine.

C’est une fonction sociale essentielle.

Elle mobilise et rémunére du travail et du capital.

C’est une unité permettant de créer des marchés de distribution.

W



Question 31 : Pour une entreprise, la notion de finalité représente :

Le résultat que I'entreprise cherche 3 atteindre dans un délai donné
Le profit

Sa raison d’étre

Le chiffre d'affaires prévisionnel
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Question 32 : Qu'est-ce que la croissance verticale en amont ?

1. Intégration des clients.

2. Intégration des intermédiaires.
3. Intégration des sous-traitants.
4. Intégration des fournisseurs.

Question 33 : Le réle du management stratégique est de :

Définir fa répartition des taches.
Définir les grandes orientations.
Définir les objectifs individuels.
Définir les postes de travail.

W

Question 34 : A quelle notion correspond le cas suivant : une PME souhaitant exporter
utilise le réseau commercial d'une grande entreprise déja bien implantée a I'étranger.

Le portage

La concession

La cession de licence

Le partenariat inter-entreprises
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Question 35 : Le modéle de gouvernance partenariale est appelé en anglais :

Steakholder.
Stakeholder.
Shapeholder.
Shareholder.
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Question 36 : Quels sont les principaux objectifs économiques de 'entreprise ?

W

La rentabilité.

Le profit.

La conquéte de marchés.

Assurer I'épanouissement humain.

Question 37 : La notion de compétence-clé, selon Hamel et Prahalad, est :

1.

2.
3.
4.

Une caractéristique de I'identité d’une organisation
A la base de F'avantage compétitif d’aujourd’hui
Un objectif stratégique

Un atout pour construire I'avantage compétitif de demain

Question 38 : L’école des relations humaines :

1.

A montré que les aspirations des individus sont multiples, et que leur prise

en compte peut améliorer la performance individuelle et collective

2.

w

Cherche a réduire l'influence du comportement des individus et des groupes
sur la performance de I'entreprise

Invite les dirigeants & s’interroger sur leur comportement vis-a-vis des salariés
Etablit un lien entre la stratégie et les compétences développées au sein de
I"'entreprise

Question 39 : Parmi les critéres suivants lesquels permettent de classer les entreprises ?

W

La forme juridique.

L'activité exercée.

Les relations de concurrence.

Les relations de complémentarité.

Question 40 : Que représente la valeur ajoutée ?

w

La richesse créée par I'entreprise.

La différence entre ce que I'entreprise produit et ce qu'elle se procure &
I'extérieur pour produire.

La variation de la richesse d'une entreprise.

Un indicateur de I'efficacité de I'entreprise.
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